


  (جهت طراحی سؤال) 1393 - 94سال تحصیلی  هفتمبارم بندي درس ریاضی پایه 

  نوبت دوم، شهریور  شماره فصل

  1  فصل اول، راهبردهاي حل مسئله

  2  دوم، عددهاي صحیحفصل 

  2  فصل سوم، جبر و معادله

  2  فصل چهارم، هندسه و استدلال

  2  ها و اعداد اول فصل پنجم، شمارنده

  3  فصل ششم، سطح و حجم

  3  فصل هفتم، توان و جذر

  5/2  فصل هشتم، بردار و مختصات

  5/2  فصل نهم، آمار و احتمال
  

novinmad.ir

novinmad.ir



 
 

  سؤالات استاندارد نمونه

  ��و��ه دوره اول  »  پا� ���م ریا�ی «

  4  

 بارم

 

Aمناسب کامل کنید.  : جملات زیر را با عدد یا کلمه   

  ............. است. هر دو عدد منفی همواره عدديحاصل جمع . 1

  ............. است. مساوي با  5x=  15 – 10در معادلۀ  xمقدار . 2

  نامند. . توان سوم هر عدد را ............. می3
  

B درستی هر عبارت را با :  ا بو نادرستی را .نشان دهید  

 1 ..ب.م.م دو عدد متوالی همواره عدد یک است  

 2. درجه باشد چند ضلعی مقعر گویند. 180هاي آن کوچکتر از  به چند ضلعی که همۀ زاویه   

 3 . یک منشورn  پهلوn .وجه دارد  

 4 . اگر مختصات برداري
x

y

 
 
 

ها  باشد مختصات قرینۀ آن نسبت به محور طول 
x

y

 
 
 

  شود. می 

Cکنید انتخاب را صحیح زینه: گ. 

 باشد میانگین دو دما کدام است؟ درجه زیر صفر می 10. دماي هواي اردبیل دو برابر دماي تبریز است و دماي تبریز 1

  (10الف -            (15ب-             (10ج    +        (15د+  

  است. اندازة زاویۀ بزرگتر کدام است؟ 4x  و x3 و 2x. اندازه سه زاویۀ مثلثی 2

 (80 الف            (100 ب            (70 ج             (120 د  

 چند صفر دارد؟ و چند رقمی است؟ 510عدد . 3

  (رقمی  6صفر و  6الف             (رقمی 7صفر و  6ب             (رقمی 6صفر و  5 ج      (رقمی 5صفر و د  
  

Dهاي زیر کامل پاسخ دهید: : به پرسش  

کند. او پس از یک هفته کار ثلث دیوارها را رنگ  متر از دیوارهاي یک سالن ورزشی را رنگ می 45نقاشی هر روز  )1

  براي پایان کار نقاشی چند روز کار کرده است؟او کند این سالن چند متر است؟  می
  

  

   حاصل هر یک را به دست آورید. و در صورت امکان ساده کنید. )2

( )

( )

16 100

25 64

 


 
 ( )18 4 3                                                

( ( )) ( )5 10 3 7        

 
  است؟درجه است میانگین دو دما چند درجه  13درجه و دماي تهران  - 5ماي تبریز د )3

  

)            الف) عبارت جبري مقابل را ساده کنید. )4 )5 2 5 2x y x y     

  ب) جدول زیر را کامل کنید.    

0  2 -  a 

    2a-7  

 

 میان نوبت دوم 1 آزمون شماره
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  سؤالات استاندارد نمونه

 ��و��ه دوره اول  »  پا� ���م ریا�ی «

 

  5  

 بارم

 
)                 الف) معادله مقابل را حل کنید. )5 )3 4 5x x   

  ب) براي این مسأله فقط یک معادله بنویسید.

  شود. واحد اضافه کنیم حاصل همان عدد می 7برابر عددي  4ـ اگر به 

  

 ها را کامل کنید.  تساوي) الف ) 6  ............ ............,1 2 Oو3 O O   

 
 دو زاویۀ مکمل نام ببرید.   ........ و .........  ب)      

 
 
   رسم کنید. dمثلث مقابل را با تبدیل تقارن نسبت به محور  )7

  اند؟ آیا این دو مثلث با یکدیگر هم نهشت

 
  

  
 
  39و  45و  67و  51  الف) کدامیک از اعداد اول هستند؟  )8

 را بنویسید. 24هاي اول عدد  ب) شمارنده   

  

2اگر  )9 3 5A     2و 2 5B    .باشد. ب.م.م و ك.م.م هر یک را بنویسید  

(A , B) =                                                   [A , B] = 
  در نظر بگیرید.) 3) الف) حجم استوانه را حساب کنید. (عدد پی را 10

  

  

  سانتی متر را حساب کنید. 5مساحت جانبی یک مکعب به ضلع ب) 

  

  شکل مقابل را از سه دید رسم کنید. )11

  

  

  

  

  

  الف) شکل مقابل گسترده چه شکلی است؟ )12

  طول آن دوران دهیم شکل هندسی ایجاد شده چه نام دارد؟ حولب) اگر مستطیلی را 

  

d
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  6  

 بارم

 
)   قرار دهید. >=  <نماد مناسب  ) الف) در هر عبارت بجاي 13 )21 1

3 9
   

  را به دست آورید. 3و مکعب  5ب) مجموع مربع 

  

   ) حاصل هر یک را به دست آورید.14

                                          
2 3

2

8 3

2 3





                                          2 2 36 3 4 1     

 دار به دست آورید. ) حاصل هر یک را به صورت توان15

                        ( ) /6 61
0 5

2
                                  ( ) ( ) ( )4 2 43 6 2                       

( ) ( )6 32 2 2a a a    

1) الف) جذر 16 7 بین کدام دو عدد صحیح متوالی قرار دارد؟  

ab  باشد حاصل را به دست آورید. b=  04/0و  a=  16ب) اگر    

  

  را رسم کنید. ABالف) قرینۀ بردار  )17

  دو بردار قرینه برابر با چند است؟ب) حاصل جمع 

aاي  نقطه تج) اگر مختصا

b

 
  

  گیرد؟ باشد این نقطه در کدام ناحیه قرار می 

  

  واحد به سمت بالا 2واحد به سمت راست بروید و  3ابتدا  Aاز نقطه الف) ) 18

است. مختصات نقطه  Bنقطه به دست آمده 
111

B
 

  
 

  و مختصات بردار 

111
AB

 
  
 

  چقدر است؟ 

را با بردار  Aب) نقطه 
2

4

 
  

  بنامید. Aانتقال دهید و آنرا  

  

  ) حاصل جمع هر یک از بردارها را رسم کنید.19

  

   

AB
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  10  

 بارم

 

A.هر سؤال را با یک خط به پاسخ صحیح آن وصل کنید :   

  پاسخ  پرسش

). حاصل عبارت 1 ( ( )))1 1 1       شود: می  

1x ازاي به 5x. مقدار عددي عبارت 2   :برابر با  

  برابر با: a. مساحت کل مکعبی به ضلع 3

  

+1  

-1  

26a  
-5  

6a  

  

B درستی هر عبارت را با :  و نادرستی را با .نشان دهید  

 1 . تر است. کوچکقرینۀ هر عدد از خود آن عدد  

 2 . اگرa  برb  بخشپذیر باشد و)< a b( ك.م.م آنها برابر ،a باشد. می  

 3 . درجه است. 60درجه برابر با  120نصف مکمل زاویۀ  

 4 . .افتد. حالت ممکن اتفاق می 6اگر یک سکه و یک تاس را هم زمان پرتاب کنیم  
  

Cکامل کنید.ا عددي مناسب یها را با کلمه  : هر یک از عبارت  

  گویند. . کشیدن قرینۀ یک شکل را نسبت به خط تقارن، ............... می1

  . دو بردار مساوي، برداري هستند که هم اندازه، ............... و موازي باشند.2

  باشد. برابر با عدد ..................... می 16. حاصل 3

  دهند. را با نمودار .................. نمایش می ها ترین داده مقایسه تعداد، بیشترین و کم. در آمار براي 4

  

Dهاي زیر را به صورت کامل پاسخ دهید. : پرسش  

1 .
1

3
والیبال و  یدانش آموزان کلاس 

1

2
 5کنند  آموزان که بازي را تماشا می کنند سایر دانش بقیۀ آنها فوتبال بازي می 

  نفر هستند، این کلاس چند دانش آموز دارد؟ (رسم شکل)

  

  

  شود؟ (الگویابی) . شکل ششم از چند مثلث ساخته می2

………..? 

  
    

)6(  )3(  )2(  )1(  

  . جدول را کامل کنید.3

 
 
  

+3  4- 

 

 +1  

 

+ (-6) 
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 بارم

 
  ) حاصل هر یک را به دست آورید. 4

( )

( ) ( )

72 30

15 9

 


  
                                                ( ( ) ) ( )4 5 2       

  

   بنویسید.) الف) محیط شکل مقابل را به صورت یک عبارت جبري 5
  

2aب) اگر مقدار    شود؟ باشد مساحت مستطیل بزرگ چقدر می  

)                                      ) عبارت جبري را ساده کنید.6 ) ( )2 3 5 6 6 7    x y x y  

  

  (معادله) شود. آن عدد را به دست آورید. می 42واحد کم کنید حاصل  18) اگر از سه برابر عددي 7

  
  ) با توجه به شکل، جاهاي خالی را کامل کنید.8

  

                            DB AB                                         (ب)( )    AE CD DE   (الف)  

  ضلعی مقعر و کدام یک چند ضلعی محدب است.) کدام یک از دو شکل چند 9

  

  

  

  ها را کامل کنید. نیمساز است تساوي oz) الف) در شکل مقابل 10

                                           .......... ...........1 3o o   
  

  
  

  باشد. 33اول بنویسید که مجموع آنها ) الف) دو عدد 11

14ب) عددهاي اول حاصلضرب  2 7  چه اعدادي هستند؟  

  

  صورت ذهنی ب.م.م و ك.م.م هر یک را بنویسید و حاصل کسر را به دست آورید.به ) 12

( , ) [ , ]2 7 18 6

9


  

  دست آورید.) مساحت کل شکل مقابل را به 13

  

  

  آید؟ متر را حفر کنیم از این چاه چند متر مکعب خاك بیرون می 3متر و ارتفاع  6/0) اگر چاهی به شعاع قاعدة 14

a a a a a  
     a 

     a 

 

(الف  (ب)
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 بارم

 

  

  شود. هاي زیر از دید بالا به چه شکلی دیده می ) الف) هر یک از حجم15

   . منشور پنج پهلو  ......................2استوانه ......................         . 1

  پهلو چندتاست؟ 4هاي یک منشور  ب) تعداد یال

   ) قرار دهید. <=>) الف) براي هر یک نماد مناسب (16

                                                    1001      5                                                3 44      3  

  453 =  دار بنویسید.  ب) گسترده عدد مقابل را به صورت توان
  

3   را حساب کنید.هر یک ) الف) حاصل 17 22 5 7    

  دار بنویسید. ب) حاصل هر یک را به صورت توان

                                                                 ( ) ( / )6 23
1 5

2
                                         ( )7 72 3    

100          ها را کامل کنید. ) الف) تساوي18                                           64 81   

1ب)  5 بین کدام دو عدد صحیح متوالی قرار دارد؟  
  

) بردار 19
3

2
OD

 
  
 


  را از مبدأ مختصات رسم کنید. 

سپس مختصات نقطه 
    

D
 

  
 

  را بنویسید و قرینۀ 

D .را نسبت به محور طول رسم کنید   
  

  کند؟ ) الف) با توجه به بردارها جسم مقابل به کدام سمت حرکت می20
  

  اي روي محور عرض قرار داشته باشد. کدامیک از مختصات طول یا عرض آن صفر است؟ نقطهاگر ب) 
  

  ج) حاصل جمع دو بردار را به دست آورید.
-6 -11     

7 3

     
           

  

  

  ر کرج به صورت زیر است ه) دماي یک روز تابستان ش21

  نودار خط شکسته آن را رسم کنید.

  دما به درجه  زمان به ساعت

  16  صبح 6

  30  ظهر 12

  20  عصر 18

  

  بیان کنید. کسر) الف) در هر مورد احتمال اتفاق افتادن هر یک را با یک 22

  شود .................. ن. در چراغ راهنمایی زرد روش2آید .................  اندازیم عددي فرد می می. تاسی را 1

10

15

20

25

30

زمان

دما
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 بارم

 

A درستی هر عبارت را با :  ا بو نادرستی را .نشان دهید  

 1 شود. قرینۀ آن عدد می -1. حاصل تقسیم هر عدد صحیح بر  

 2 2. ساده شدة عبارت 2 23 4a ab ab  .برابر با صفر است 

 3ها قرار دارد. اي که طول آن صفر باشد روي محور عرض . نقطه  

 4.احتمال وقوع یک پیشامد عددي بین یک و دو است .  
  

B.جملات زیر را کامل کنید :  

  درجه باشد، آن چند ضلعی ................... است. 180هاي یک چند ضلعی بیش از  . اگر حداقل یکی از زاویه1

  . ك.م.م دو عدد اول همواره برابر با ................... آنهاست.2

  دارد. لپهلو تعداد .................. یا 5. یک منشور 3

  دار برابر با .................. است. به صورت یک عدد توان 52. دو برابر عدد 4
  

  

C :.هر پرسش سمت راست را به پاسخ صحیح ان در سمت چپ وصل کنید  

  پاسخ  پرسش

2. حاصل 1 1 کدام است؟  

). دو ساق مثلث متساوي الساقین 2 )3x   2وx  است، اندازهx کدام است؟  

  توان ساخت برابر با:  می c و bو  a. تعداد کلمات دو حرفی را که با سه حرف 3

  

3  

6  

5  

+1  

-1  
  

Dهاي زیر به صورت کامل پاسخ دهید. : به پرسش  

تومان خرید و به  2500و  3000هاي هر کیلو  کیلو پرتغال را به ترتیب به قیمت 40کیلو سیب و  50. میوه فروشی 1

  تومان فروخت او چقدر سود کرده است؟ 3500و  4500قیمت 

  

9  توان قرار داد؟ چه عددي را می . به جاي 2    5 40    
  

  . حاصل هر یک را به دست آورید.3

)  یکان  دهگان )

( ) ( )

26 16 5

5 2 10

   

    
       

  
9  

7 - 

4  

8 
  

  ام را بنویسید. n. شکل چهارم را کامل و الگوي 4

.....................  
  

n 

.....................  
  

  4ش
  

  3ش
  

  2ش
  

  1ش
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  سؤالات استاندارد نمونه

 ��و��ه دوره اول  »  پا� ���م ریا�ی «

 

  17  

 بارم

 
 باشد محیط آن را به صورت عبارت جبري بنویسید. سپس به ازاي 2bو  a  باغچه به ترتیب) اگر طول و عرض یک 5

 a = 2   وb = 3 .محیط آن را به دست آورید  

  

)   ) معادله مقابل را حل کنید.6 )2 13 7 25x x    

  
  

  ها را رسم کنید. ) الف) در شکل مقابل قطر7

  است یا مقعر؟ ضلعی محدبچند ب) این شکل 

  چند درجه است؟ xج) اندازة زاویه 
  

A) مثلث 8 B C   بدیل تقارنی مثلث از تABC  به وجود  

  اند؟ ............. نهشتآمده است. آیا دو مثلث هم 

AC........    ها را کامل کنید. تساوي     ، ..........B   

  

   = [a , b]   باشد ك.م.م آنها چگونه است؟ 1 = (a,b). الف) اگر 9

]   ب) حاصل عبارت مقابل چقدر است؟ , ] ( , )30 6 30 6   

ترین ضلع این  ایم. بزرگ هاي مساوي پر کرده متر را با مکعب سانتی 21و  12و  9ابعاد ) یک مکعب مستطیل به 10

  مکعب چه عددي است؟

  

  پهلو چند رأس دارد؟ 6) الف) منشور 11

  باشد؟ هاي هندسی می استوانه جزء کدام دسته از حجمب) 

 16و ارتفاع  8اي به شعاع قاعده  چ استوانهتوان با آب یک پار سانتی متر می 4) چند قالب یخ مکعبی شکل را به ضلع 12

  در نظر بگیرید) 3متر پر از آب کرد؟ (عدد پی را 

  

  ) مساحت جانبی منشور سه پهلو را به دست آورید.13

  

  

  

  ) چقدر است؟-4) الف) مجذور عدد (14

)   ب) از دو عدد کدامیک بزرگتر است؟ )29  28و  

  

  دار بنویسید. ) حاصل هر یک را به صورت توان15

  4 42 2                               ( ) ( )3 33 6 18                                ( ) ( / )6 33
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  18  

 بارم

 
  بین کدام دو عدد صحیح متوالی قرار دارد؟ 21) الف) عدد 16

/   قرار دهید. <=>ب) در جالی خالی نماد مناسب  /0 16      4 0 04  

  

  ) جذر هر یک را به دست آورید.17

/0 49                                               ( ) ( )2 18     

  

) الف) مختصات بردار 18 AB 


  را تعیین کنید. 

ABب) شکل مربع را با بردار 


   انتقال دهید. 

  

  

  

  

  

) مختصات برداري را که ابتداي آن 19
2

4

 
 
 

و انتهاي آن  
5

2

 
  

  است پیدا کنید. 

  

  

) اگر 20
7

3

a
A

 
  
 

و  
6

2 1
B

b

 
   

  را حساب کنید. bو  aها قرینه یکدیگر باشند مقدار  نسبت به محور طول

  

ها را به  زیر در جدول آمده است (بر حسب متر مربع) نمودار داده) سطح زیر کشت کشاورزي یک مزرعه به صورت 21

  رسم کنید. اي صورت دایره

  

  هندوانه  خربزه  نوع کشت

  300000  100000  سطح (مترمربع)

    %25  درصد

  کسر تقریبی
1

4
   

  

  

  چقدر است؟به طور هم زمان سکه  سههاي ممکن براي پرتاب  ) الف) تمام حالت22

  بیاید چه کسري است؟ 6تاسی را با هم پرتاب کنیم احتمال اینکه سکه رو، و تاس عدد ب) اگر یک سکه و 

  ؟در پرتاب یک تاس، احتمال اینکه عددي زوج بیاید چه کسري استج) 

   

A

B

 

75/0 

 
 

 

5/0 

 

 

 

 
 

1 

 

 

 

 

 

 

5/0 

 

 

 

1 

 
 

  

 

 

1 

 

 

  

 

 

 

 

1 

novinmad.ir

novinmad.ir



 
 

  سؤالات استاندارد نمونه

  ��و��ه دوره اول  »  پا� ���م ریا�ی «

  22  

 بارم

 

A.جاهاي خالی را با یکی از دو جواب داخل پرانتر کامل کنید :  

  اش برابر با ................. است. (صفر، خودش) . حاصل جمع هر عدد با قرینه1

  )a  ،bشود. ( بخشپذیر باشد. آنگاه ك.م.م آنها برابر با ................. می bبر  a. اگر 2

  شوند..................  ندارند. (طول و عرض) . بردارهایی که به صورت عمودي رسم می3

  شود. این جمله کدام پیشامد است. (حتمی، غیرممکن) . مجموع دو عدد فرد و زوج عددي زوج می4
  

B درستی هر عبارت را با :  ا بو نادرستی را .نشان دهید  

 1گویند. . کشیدن قرینۀ یک شکل را نسبت به خط تقارن، تبدیل تقارن می  

 2هاي منشوري به شکل مستطیل است. . وجوه جانبی حجم  

 3همواره برابر با یک است.ه. حاصل جمع دو بردار قرین ،  

 4 .50  قرار دارد. 7و  6بین دو عدد طبیعی  

  

C.گزینۀ صحیح را مشخص کنید :  

 . حاصل کدام گزینه منفی است.1

 (الف ( )612 1             (3- 5+10ب-             (3+5-4ج-           ) (18( ÷) - 2د -(  

  ام چند چوب کبریت دارد؟ n. با توجه به شکل جمله 2

...........  
      

)n(  )3(  )2(  )1(  

  (2+2الفn           (2بn+1             (2ج)1+n (             (هیچکدامد  

2اگر . 3 5 3 3   A  2و 2 5 5   B  باشد. ب.م.مA  وB چقدر است؟  

  (6الف              (40ب                  (10ج                    (20د  
  

Dهاي زیر به طور کامل پاسخ دهید. : به پرسش  

.........   حاصل عبارت مقابل را به دست آورید. )1
1 1 1 1 1

2 4 8 16 1024
      

  تر) (با استفاده از راهبرد حل مسأله ساده

  

  ) چه کسري از شکل مقابل رنگی است؟2
      

    

    

  ) حاصل هر یک را به دست آورید.3

                                        
( )

( ) ( )

35 21

49 15

 


  
  ( )19 21 3     
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  درجه است. اختلاف دماي این دو شهر چقدر است؟ -6درجه است و دماي اراك  4) دماي هواي کاشان 4

  

  

  ساده کنید.و  ) الف) محیط مثلث مقابل را به صورت عبارت جبري بنویسید.5

   باشد محیط آنرا به دست آورید. 2aب) اگر مقدار 

  

  

  ) معادله زیر را حل کنید.6

  2 4 3  x x  
  

  

  چند درجه است؟ A) الف) در شکل مقابل اندازة زاویه 7

  ب) یک نیم خط نام ببرید.

  ج) یک پاره خط نام ببرید.

  

  

   درجه داشته باشد. 180) چند ضلعی مقعر رسم کنید که حداقل یک زاویه بزرگتر از 8

   

  

  

  درجه دوران دهید. 180و  A) شکل مقابل را حول نقطه 9

  

  

  

  و ك.م.م دو عدد را پس از تجزیه کردن به دست آورید.) ب.م.م 10

                                              ( , )36 48   [ , ]36 48   

  

  شود. ) حجم مقابل از سه سمت به چه شکلی دیده می11

  

  

  

  

  

      

  روبرو  بالا  راست

2a+3 

3a-4 

3a 

x 

A 

C B 

110 
140 
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  سؤالات استاندارد نمونه

  ��و��ه دوره اول  »  پا� ���م ریا�ی «

  24  

 بارم

 

متر حفر کنیم از این چاه چند متر مکعب خاك بیرون  4متر و ارتفاع  9/0خواهیم یک چاه را به شعاع قاعدة  ) می12

  در نظر بگیرید.) 3آید. (عدد پی را  می

  

  ) الف) مساحت جانبی شکل مقابل را به دست آورید.13

  

  

  

  است؟ 2چند برابر حجم مکعب دیگري به ضلع  ،4ب) حجم مکعبی به ضلع 

  

  

  ) حاصل هر یک را به دست آورید.14

                                                    
( )

3

3

5 2

2





    ( )3 23 4 5     

  ) الف) حاصل هر یک را به صورت توان دار بنویسید.15

                                              4 4 102 3 6    ( ) ( ) ( )7 24 4 4       

  

102ب) اگر  1024  را به دست آورید. 112باشد حاصل  

  

  ) در جاهاي خالی از اعداد زیر عددي مناسب قرار دهید.16

              , ,2 4 1  

  

  

  ) حاصل هر یک را به دست آورید.17

                                                             81   
/

1

0 09
  

  

) الف) بردار 18
3

2

 
   


AB  را از ابتداي

2

2

 
  
 

A .رسم کنید  

را بنویسید.  Bب) مختصات نقطه 
     

 
  
 

B   

   را بنویسید. ABج) جمع متناظر با بردار 

  

  

  

-3 -2 -1 0 1 2 3
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  ) بدون رسم شکل مشخص کنید هر نقطه در کدام ناحیه قرار دارد؟19

E F
   

    
   

3 1
                                                   

5 -6
  

  ها آمده است رسم کنید. اي نمرات دانش آموزي را که در جدول داده ) نمودار میله20

   سپس میانگین نمرات را حساب کنید.

  

  

  

  

  

  
  

  

  ) الف) احتمال روشن شدن چراغ قرمز راهنمایی با قرار دادن یک نقطه روي پاره خط21

  مقابل را مشخص کنید.

   قرار دهید.   بزرگتر است، نماد  اتفاقب) احتمال وقوع کدام 

  بیاید.  1اندازیم عدد  تاسی را می     در پرتاب سکه رو بیاید. 

  

  ) در دو کسیه فقط یک مهره قرمز و بقیه سبز هستند که در 22

   مهره وجود دارد. 30مهره و در کیسه دیگري  10کیسه یک 

  

  الف) احتمال بیرون آوردن مهره قرمز از کدام کیسه بیشتر است؟

  

  مهره دارد چه کسري است؟ 10اي که  ب) احتمال بیرون آوردن مهره سبز از کیسه

  

   

  ادبیات  ریاضی  علوم

18  17  20  

0

5

10

15

20

0 1 2 3 4 5 6
نام درس

نمره

o 1 

 مهره 30 مهره 10
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هاي  تومان خرید و به قیمت 2500و  3000هاي به ترتیب  کیلو پرتقال را به قیمت 70کیلو سیب و  50) میوه فروشی 1

  تومان فروخت، او چقدر سوده کرده است؟ 4000و  4500

  

  

  درجه بوده است، میانگین دما را در یک روز محاسبه کنید. 36و  27و  25و  18) دماي شهري در یک روز به ترتیب 2

  
  ) اندازه هر زاویه را به دست آورید.3

  

         
.......

.......

1

2








                                                          

.......

.......

1

2








   

  

تومان پس گرفت، قیمت هر یک از مدادها چند  300تومان به فروشنده داد و  4500مداد  6) محمود براي خرید 4

  تومان بوده است؟

  

  
  گیرد؟ سانتی متر جا می 5/12و  4و  6سانتی متر چند مکعب مستطیل به ابعاد  25و  8و  12ابعاد ) در یک جعبه به 5

  

  

  ) مساحت کل استوانه را به دست آورید.6

  

  

  

  باشد؟ توان استفاده کرد چند لیتري می لیتري، بزرگترین ظرفی را که می 96و  120) براي پر کردن دو ظرف با گنجایش 7

  

  

  ) حاصل هر یک را به دست آورید.8

                        40                                         121=                                       3 2 97 12 1    

  

) اگر 9
3

5

 
   

A  و
1

2

 
  
 

B  باشد مختصات بردارAB شود؟ چقدر می  

  را به دست آورید. 120و  50) ك.م.م دو عدد 10

  

15 

4 
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  31  

 بارم

 
کند. او پس از یک هفته کار ثلث دیوارها را رنگ  متر از دیوارهاي یک سالن ورزشی را رنگ می 36) نقاشی هر روز 1

  روز کار کرده است؟کند، دیوارهاي این سالن چند متر است؟ و نقاش براي این کار چند  می

  

  

درجه سردتر از دماي هواي اهواز است. دماي هواي  20درجه بالاي صفر و دماي هواي همدان  42دماي هواي اهواز ) 2

  همدان چند درجه است؟ و میانگین دماي دو شهر چقدر است؟

  
  

مانده است براي هر دست کت متر هم باقی  24/4دست کت و شلوار دوخته شده و  12متري،  40) از یک توپ پارچۀ 3

  و شلوار، چند متر پارچه مصرف شده است؟

  
  

  اند. ) متمم3و  2)، (2و  1هاي ( زاویه ) در هر شکل مقدار مجهول را به دست آورید.4

    

.........

........

........

1

2

3













                                                                    ..........B   

  

                                                                                              )AD  نیمساز زاویهA (است  

  ) حجم شکل مقابل را حساب کنید.5

  

  

  

  

  

  سانتی متر باشد براي ساختن آن چند متر مربع مقوا به کار رفته است؟ 7و  5و  3) اگر ابعاد یک مکعب مستطیل 6

  

  

  ) با توجه به اعداد داده شده، ب.م.م و ك.م.م هر یک را حساب کنید.7

  
[ ]

3 3 3 5 5 7 2         (  ( و 

3 5 5 5 7   و              7

A A B

B A B

       

      
  

  

  را به دست آورید. 7) الف) مکعب عدد 8

  ؟34بزرگتر است یا  43ب) 
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  دقیقه 40مدت:                                  ��و��ه        دوره اول  »  پا� ���م ریا�ی «               

 

 نمره  با ماشین حساب10
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  سؤالات استاندارد نمونه

  ��و��ه دوره اول  »  پا� ���م ریا�ی «

  32  

 بارم

 

   ) حاصل هر یک را به دست آورید.9

  ( )5 3 22 2 5    

                                                             /0 36    121   

  ها را کامل کنید. ) تساوي10

  
32 61

50 14      

      
           

  

  ) سطح زیر کشت کشاورزي یک مزرعه به صورت زیر در جدول داده شده است. کامل کنید.11

  کسر تقریبی  درصد  سطح (متر مربع)  نوع کشت

    50000  خربزه
1

4
  

    %75  150000  هندوانه

  

  کنیم احتمال اینکه: ) دو تاس را به طور همزمان پرتاب می12

  بیاید چه کسري است؟ 1الف) هر دو تاس عدد 

  بیاید چه کسري است؟ 6و یکی  5ب) یک تاس عدد 

 
 دا�ید؟! آیا �ی

 
 
 
 

 
متر پیدا  70قطري مساوي اگر قطر موي انسان را یک میلیون برابر کنیم 

توان با اتومبیل به راحتی گردش کرد؛ خیال  کند. در داخل چنین مویی می می

کنید درست نباشد؟! ولی این حقیقت دارد. قطر متوسط موي آدمی  می

متر به  70تر است، اگر آن را در یک میلیون ضرب کنیم، عدد  میلی 07/0

  آید. دست می

÷70000(متر)         1000 =   70000=1000000×0/07(میلی متر)       70

 کیلومتر فاصله را  500اگر یک میلیون انسان شانه به شانۀ هم بایستند،           

 گیرند. می                    
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  36  

 

  

  

  

  

  

A :1  2                ) منفی(        ,
5

5 5 1
5

x x x      

  مکعب) 3    

  استوانه مساحت قاعده = حجم ×ارتفاع                           ) الف)10

)سانتی متر مکعب  )2 2 3 8 96       

)ب)  )5 4 5 100    ارتفاع محیط قاعده = مساحت جانبی  

B:1 11   )شود می عرض قرینهنادرست()4)درست 3)نادرست 2)درست   (  

  

       

  راست                   بالا                    روبرو                  

C :1(10,                     ) ب 20 30 30 2 15         

2                   ) الف)2     3 4 9 9 180x x x x x      

,زاویه بزرگ      ,
180

20 4 4 20 80
9

x x x      

510                                               ) ج)3     100000  
  ) الف) منشور سه پهلو             ب) استوانه12

)                                     ) الف)       13 )    21 1 1
  

3 9 9
  

2ب)                                                35 3 25 27 52     

D :1 (315متر سالن 3 945     .45هفته متر دریک 7 315   

945 روز براي نقاشی کار کرده 21  45 21   

2 (             ,


  
16

18 4 3 25        


1

100
4

25 ( ) 
1

64
 

4

1  

( )5 10 10 5      

36      ) هر عدد به توان صفر برابر با یک است14 1 16 1 50     

64 27 91
13

4 3 7


 


  

15                                (
( ) ( ) ( )

( ) ( )a a 

       



4 4 4 2 6

6 1 3 10

3 2 6 6 6

2 2
  

( ) ( ) ( )6 6 61 1 1

2 2 4
       یا( ) ( )6 6 121 1

2 2
   

))                         مجموع دو دما 3 ) ( )5 13 8     

8میانگین دو دما                                          2 4  

4                                    (5 2x y 5 2x y  10x  

                         ( )2 7 2 2 7 4 7 11a            

                                ( )2 7 2 0 7 0 7 7a          

1,) الف)                   16 4 1 7 1 9     3 1 7 4         
  

/ب)                                          / /16 0 04 4 0 2 0 8     

x,) الف)                   5 x x x    3 12 5     3 5 12  

                           , ,x x x


     


12
2 12       6

2
  

4ب)                                                            7x x   

  ) الف) 17

  ب) صفر است     

  ج) ناحیه چهارم 

  ) الف)18

1

3

3

2

B

AB

 
  
 

 
  
 


  

  رویم. واحد به پایین می 4واحد به راست و  A  ،2از نقطه ب) 

ˆقابل به رأس استت) الف) م6 ˆO ,O     1 290 35 55 35  

                                              Ô    3 180 35 145  

  3با  2یا زاویه  yovو  zoyب) 

  ) الف) 7

  بلهب) 

19 (  

       3و  2ب)      67) الف) 8

)) حاصل ضرب اعداد مشترك             9 , ) 2 5 10A B     

]ها ها و غیرمشترك حاصل ضرب مشترك , ]A B     2 5 3 2 60  
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  37  

 

  

  

  

  

  

A :1 26) 3      -5) 2    -1) پاسخa   14(                                            مساحت قاعده  ×ارتفاع    

( / / ) / /0 6 0 6 3 3 1 08 3 3 24         B :1  حالت) 12) نادرست (4) نادرست  3) درست  2) نادرست 

C :1 4                 )3       ) پنج ضلعی  2     ) دایره    1) 15  اي میله ) نمودار4      2) 3) هم جهت   2 ) تبدیل تقارنی 3 12   
  

,                 ) الف)      16 ,   3 4 1004  3       64 81        1  5  

2                                 ب)            1453 4 10 5 10 3      
D :1 نفرند. 5چون دو خانه خالی  ،نفر هستند 15) دانش آموزان  

  و  ف  ف

  و    
 

17 (  

( ) ( )

( ) ( ) , ( ) ( / ) ( / )

        

     7 7 7 6 2 8

2 2 2 5 5 1 8 25 1 34

3
2 3 6    1 5 1 5

2

  

  

2                     (2 2 2 21 1 2 4 3 9 6 36       

3 (  

3 -  1+  10-  )6 -+(  
  

3+  7  4 -  
100   ) الف)18   10                 64 81 8 9 72     

1,           ب)       4 1 5 1 9            3 1 5 4         

  

4                       (( ) ( ) ( )4 5 2 20 2 10           

   شود علامت منفی می فرد است ها منفی چون تعداد
( )72

8

30

( )

2

15 ( )
1

9 
1

16   19(  

               D  
  
3
2  

) محیط                 ) الف) 5 )5 2 2 7 2 14a a a a       
)          ب)  ) ( )5 2 5 2 2 2 40a a      مساحت  

6                        (6x 10 6 6y x   7 3 6y y     

7                  (              ,x x   3 18 42    3 42 18  

                               , ,x x x   3 60    60 3    20  
) الف) راست          ب) طول           ج) 20

17

4

 
 
 

  

2ب)                AC) الف) 8 AB  21 (  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ب) مقعر           ) الف) محدب    9

10 (  

( )ˆ
ˆ
o
o

    

   

1

3

180 70 70 40

180 40 140
  

  کنیم. کم می 2فرد است از عدد اول  عددي ) چون مجموع11

     31  =2 – 33   31و  2الف) 

  عددهاي اول 14=  7 × 2باشد چون:  می 2و  7ب) 

  

12                         (  

( , ) , [ , ] ,
1 18

2 7 1        18 6 18       2
9


    

    .1) الف) 22
3

6
   ،        2.     

1

3
  

  ب) صفر

13(                    
( ) , ( / )

( / ) ,

     

     

2 5 2 20     1 5 5 2 15

2 1 5 2 6    20 15 6 41
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  38  

 

  

  

  

  

  

A :1    الف) 14  درستنا) 4درست    ) 3) نادرست       2) درست (( ) ( )4 4 16             (ب ( )   64  81 بزرگتر   29

B :1      5) 4        15) 3) حاصل ضرب  2) مقعر 62 2 2  15 (( ) ( ) ( )3 418 18 18         ،( ) ( / ) ( / )6 3 93
1 5 1 5

6
   

4 4 4 52 2 2 2 2     
C :1 (1        +2 (3               3 ( 2 3 6  

D      قیمت خرید :( ) ( )50 3000 40 2500 250000     

)قیمت فروش           ) ( )50 4500 40 3500 365000     

365000تومان سود کرده                 250000 115000  

16،       5و  4) الف) بین 16 21 25   

/ب) مساویند          / , / / /0 16 0 4 4 0 04 2 0 2 0 4      

  ) (راهبرد حدس و آزمایش)2

9 4 5 36 5   نادرســت  31

9 5 5 45 5  درست      40

    

    
  

 

17                             (/ /0 49 0 7             36 6    

) الف) 18
3

2
AB

 
  
 


  

  راست و  ب) سه واحد به سمت

  طرف بالا واحد به  2

3 (26 16 5 26 21 5      

     ( ) ( )10 10 1      

          16=4-20=  

  دهگان  یکان
4  
8 -  

9  
7 -  

  

4 -  
  

2  

4                          (3 1 2 1     1ش  

2 1 2 1n n        5 2 2 1     2ش  

7ام               nجمله   3 2 1     3ش  

                            9 4 2 1     4ش  

  انتهاي بردار  –) عدد بردار = ابتداي بردار 19

5 2 5 2 7

2 4 2 4 6

          
                        

  

  ها قرینه یکدیگر شوند ) باید عرض20

, ,

, , ,

a a a

b b b b

    

         

7 6    6 7    13

2 1 3    2 3 1    2 4   2
  

  

5(                                         ( )2 2 4 2b a b a     محیط  

                                              4 3 2 2 12 4 16       

x,   معادله   )     6 x x     2 26 7 25     5 25 26   

                   , ( ) ( ),x x x        
1

5 1    1 5    
5

  

) مجموع کشت                       21 300000 100000 400000  

, , ,
x

x x x   
300000 300

  4 300     75
400000 100 4

  

   

  

کسر تقریبی 
3

4
  

  %75درصد = 

  

  قطر دارد 5) الف) 7

  ب) چند ضلعی محدب 

180ج)  72 108   

AC  اند.  ) بله هم نهشت8 A C         و B B  
  

]                                                    ) الف)9 , ]a b ab  

]                 ب) , ] ( , )   30 6 30     30 6 6      30 6 حالت                                                    6) الف) 22  5 3 2 6  

ب)                                                                  
1 1 1

2 6 12
   

عدد است.                                  3ج) تعداد عددهاي زوج 
3 1

6 2
  

10(                          , ,21 3 7 12 3 2 2 9 3 3        

) بزرگترین ضلع مربع , , )21 12 9 3  

6 ) الف)11 2 12             منشوريهاي  ب) حجم  

v)                   ) قالب یخ12

v
1

2

8 
2

8 ) 
2

3 16
4

4 
1

4 
1

4


1

48  

  مساحت جانبی محیط قاعده   ×ارتفاع                      )13

( )4 5 6 8 120     
 

 
 

 

 

 

  

  

A
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  39  

 

  

  

  

  

  

 

A :1      2) صفر (a          3متر مکعب (حجم خاك)) 12  غیرممکن) 4       ) طول                    ( / / ) /0 9 0 9 3 4 9 72     

B :1   24) الف)        13 ) نادرست       4) نادرست    3) درست    2) درست 10 240  6،               محیط قاعده 4 24   

1برابر است  8                  ب)                   

2

4v

v


2

4
2

4
2

2
1

2
1

2
1

8  

C :1       10هاي مشترك.  ) حاصلضرب جمله3) ب       2) ج  

D :1              (,
1 1 2 1 3 1 1 1 7

     
2 4 4 4 2 4 8 8


       

   شود حاصل جمع این اعداد برابر با پس الگویابی می
1023

1024
 

14                                (( )       3 23 4 5 27 16 1 44  

( )

3

3

5 2 5 8

2

 




1

8
1

5   

  

2 (
1

16
  

  

  

  
 

        

        

        

        

4) الف)                           15 4 4 10 142 3 6 6 6        ،( )104  

11ب)                                    10 12 2 2 1024 2 2048      

16                                              (,1 1          4 2     

3                                    (19 21 3 19 24 5       

35 ( )
7

21 

( )

3

49 ( )
7

15 
3

21
1

21
     

17                                                           (,
/

1
         9

0 3
  

  

ب)             ) 18
1

0
B

 
  
 

  

ج)   
2 3 1

2 2 0

     
           

  

  

)درجه                               ) 4 ) ( )4 6 4 6 10       

2) الف)         5 3 3 4 3 8 1P a a a a       محیط  

)ب)                                        )8 1 8 2 1 15a       

6         (, ,2 4 3     2 3 4     1x x x x x          19 ناحیه چهارم (F        ناحیه دومE   

C 180زاویه داخلی                                 )7 140 40    

        140 110 ) Aزاویه یا   30 )   180 110 40 30  

20 (( ) /   20 17 18 3 18 3  

 
  

  

  

  

  

  

  
  

8 (  

  

9(  

  

  

 

)با توان کوچکتر ل مشتركوا هاي شمارنده)10 , )   236 48 2 3 12  

[ , ]   4 236 48 2 3 144  

  ) الف) 21  و غیر مشتركبا توان بزرگتر هاي اول مشترك  شمارنده

  

  بیاید. 1اندازیم عدد  تاس را می   در پرتاب سکه رو باید 

11 (  

    

       

  راست                بالا                      روبرو              

  

ب)           مهره دارد   10کیسه اي که  ) الف)22 
10 1 9

10 10 10
  

  

A

B

o 1 
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  40  

 

  

  

  

  

  

  

)) قیمت خرید       1 ) ( )50 3000 70 2500 325000     

)قیمت فروش  ) ( )50 4500 70 4000 505000     

505000سود تومان  325000 180000   
  

252کل دیوار مساحت ) 1 3 756  36،     ثلث دیوار 7 252   

756روز کار کرده است   21 36 21   

)همدان هواي دماي              )                      2 )42 20 22    

)میانگین دو دما  )42 22 2 32    
  

))                  میانگین 2 ) /18 25 27 36 4 26 5      
  

1,)  الف)   3 90 50 40       2 180 50 130             

)ب)    ) ,2 180 70 50 60     1 180 60 120               

3                  (        / /x x   12 4 24 40       12 40 4 24  

/متر  / /x x   12 35 76        35 76 12 2 98  
  

4                (x x   6 300 4500       6 4500 300  

xقیمت یک مداد       x   6 4200       4200 6 700  
4                           (, ( )27 2 54 180 54 65 61     B       

, ,             3 180 140 40     1 3 40     2 90 40 50  
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8  5                                (( ) ( )2 1 6 3 20     مساحت قاعده  

/20 4 5 90  مساحت قاعده = حجم   × ارتفاع             حجم

  مساحت کل مساحت جانبی  +) مجموع مساحت دو قاعده 6

( )4 2 3 15 360    محیط قاعده×ارتفاعجانبی مساحت  

( )4 4 3 2 96     مساحت دو قاعده  

  360 96   مساحت کل 456

)مساحت دو وجه                                         ) 6 )7 5 2 70    

)مساحت دو وجه )3 5 2 30    

( )  7 3 2 42  
کل  مساحت(متر مربع)   70 30 42 142  

7                            (    3 5120 2 3 5      96 2 3  

)لیتري  24 , ) 3120 96 2 3 24    
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37) الف) 8 343           (بزرگتر از  81بزرگتر است چون  43ب

  است. 64
  

9                                           (( )32 8 25 4 25 29      

/ /   121 11       0 36 0 6  
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)                   سطح زیر کشت    11 50000 150000 200000  

,%         25کشت خربزه  
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